

福利事務委員會

香港康復計劃方案

本組是殘疾人士及長期病患者就業關注組！本組織一向關心殘疾人士就業，也關心殘疾人士不同的須要！

本組織知道政府會在本年開始進行（香港康復計劃方案）檢討，即是 RPP 的殘疾定義檢討！本組織十分之關心今天的（香港康復計劃方案）檢討這個計劃。可以說是壞多於好！現在令好多殘疾人士、長期病患者及有關的團體特別去關心！（香港康復計劃方案）檢討！

好處：

就是可以比一些之前取不到傷殘津貼的傷殘人士。

壞處：

政府可以利用修正（香港康復計劃方案），就把一些看不到的長期病患者踢出殘疾界別，到時我們一大班長期病患者（地中海貧血病、腎病及紅斑狼瘡病等）就沒有所有殘疾福利！包括：傷殘津貼、傷殘証、殘疾就業、殘疾院舍、醫療福利及優先輪後公屋等。

（香港康復計劃方案）的壞處：

現在殘疾人士及長期病患者都不能好容易取到應得的殘疾福利，包括：傷殘津貼、傷殘証、殘疾就業及殘疾院舍等！使我們欠缺了一個安全網，保障自己的生活及醫療治理欠佳，令我們長期病患者不能可以安心去醫病，有可能令病情更加嚴重！也可以導致有精神問題！

現在有醫生不肯簽發傷殘津貼比殘疾人士及長期病患者，除子這樣，也有醫生連殘疾証都不肯簽比我們殘疾人士及長期病患者！醫生說如我簽傷殘証比你（長期病患者），即是表示我（醫生）應同你是 100%殘疾人士，到時你會叫我簽發傷殘津貼比你！最後醫生就寧願不會簽發傷殘証比我們長期病患者！醫生說我只會跟隨政府的法則及文件做事！我不會同你們病人講人情！

所以（香港康復計劃方案）好容易踢走一些看不到的傷殘及長期病患者！政府也可以達到目的可以減輕經常性開支！減少政府比傷殘津貼給予我們殘疾人士及長期病患者！這樣政府可以建設好多大白象工程，不斷把錢倒入大海！不理我們的生活及醫療上問題的困難！

至於醫生方面，醫生就有好多直口不同我們簽有關傷殘證明書！表示我們長期病

患者不可以取有關傷殘福利，包括：傷殘津貼、傷殘証、殘疾院舍及殘疾就業等！這樣影響我們一生一世！因為醫生會跟隨政府政策及文件來簽發傷殘證明比我們！醫生不會利用人情來同我們每一個長期病患者簽發傷殘證明！這樣醫生會好難做！醫生會比每一個病人罵點解唔幫我簽發傷殘證明、也會比醫生上司罵佢亂簽發福利比病人！其實醫生職責是去醫病人及救病人生命！就算醫生是簽發傷殘證明比我們長期病患者，都不是全面了解病人的傷殘、病情及生活困難！醫生只是利用不足 3 分鐘就簽了你是否可以取有關傷殘福利，包括：傷殘津貼、傷殘証及公屋申報等！這 3 分鐘就可以影響我們的一生一世！這樣是否對我們殘疾人士及長期病患者是否十分公平嗎？

現在的傷殘津貼的表格，是比醫生十分困難填的一份表格！這份表格有一些條文是法律！例如：1.懂得溝通、懂得穿衣服、懂得去廁所、懂得走路！基本上大部分傷殘人士及長期病患者都不能取到！我們也不想因為這 4 項達標才能取到不足夠 2500 元的標準傷殘津貼！我們每一個殘疾人士及長期病患者都想正常人生生活！另一方面！傷殘津貼寫明我們如有工作就不能取傷殘津貼！這樣嚴苛的條例，可以搞到好多傷殘人士都不能取到傷殘津貼！這個不合時代的傷殘津貼的條例，一早就改革！但是政府現在改革傷殘津貼條例，只有越改越差！令更多殘疾人士及長期病患者都不能取傷殘津貼！所以有好多殘疾人士及長期病患者都十分嚴重關心（香港康復計劃方案）！這方案可以令更多殘疾人士及長期病患者更加得不到傷殘津貼！

本組織在 2017 年 12 月 8 日下午同勞福局、公務員事務局及社署等局同部門開了一個殘疾人士有關傷殘津貼、殘疾就業及殘疾院舍等政策會議！當日勞福局復康專員在會議上向各位殘疾人士及殘疾團體說政府將會在 2018 年 1 至 2 月份開始進行檢討（殘疾定義）！復康專員也說有邊位殘疾朋友或殘疾團體負責人希望出席政府搞的檢討（殘疾定義）會議！復康專員說可以聯絡本組織（殘疾人士及長期病患者就業關注組織）趙主席！會議後本組織不斷收到大量殘疾人士及殘疾團體負責人報名出席！但是政府一直沒有將（殘疾定義）會議向本會趙主席聯絡！令好多殘疾人士及殘疾團體負責人更失望！本會希望勞福局能夠早日把政府搞的（香港康復計劃方案）會議時間表比本會知道！使本會可以早日通知有興趣殘疾人士及殘疾團體負責人出席！希望勞福局不要玩弄本會，政府只是講下，不是真的！

本組織希望政府勞福局立即回應（香港復康計劃方案）會議幾時開始！

其實（香港復康計劃方案）是一件好事！但本會及其他殘疾人士不希望政府爲了削減社會福利開支而進行殘疾定義！因為現在有很多殘疾人士及長期病患者都須要政府照片及幫助！如這個殘疾定義目的是踢殘疾人士及長期病患者出殘疾

界別！請政府就不用做！政府是關愛殘疾人士及長期病患者！

趙浩霖主席

殘疾人士及長期病患者就業關注組

5/1/2018